

Данная ситуация, на наш взгляд, определяется слабостью информационно-разъяснительной и профессионально-ориентационной работы вузов Минобороны среди старшеклассников и их родителей (законных представителей), что приводит в итоге к тому, что военные вузы вынуждены зачислять менее подготовленных выпускников. Уровень освоения компетенций общего среднего образования является одним из факторов формирования компетенций в высшем образовании: школьные «троечники» исключительно редко становятся «хорошистами» и «отличниками». А качество подготовки специалистов в высшей военной школе прямо влияет на военную, и в целом – национальную безопасность государства.

Выпускник военного вуза имеет ряд преференций как в период обучения, так и в начале карьеры после выпуска:

1) престижные специальности и наличие опыта работы как выгодные отличительные черты военного образования:

Курсанты ВИ(ИТ) получают диплом государственного образца. Гражданские специальности, по которым ведёт подготовку ВИ(ИТ), относятся к категории наиболее востребованных в техническом и экономическом профилях: строительство и эксплуатация зданий и сооружений военного и специального назначения, водоснабжение и водоотведение, тепло- и электрообеспечение специальных технических систем и объектов, наземные транспортно-технологические средства, пожарная безопасность и тыловое обеспечение.

«Слабое место» любого выпускника гражданского вуза – отсутствие опыта работы по специальности (а также отсутствие нормального процесса прохождения производственных практик в период обучения, т. к. часто требуется платить организациям, принимающим студентов на практику или самостоятельно искать место практики). Выпускник военного вуза за период обучения проходит все виды практик, предусмотренные федеральным государственным образовательным стандартом по соответствующей специальности в условиях максимально приближенных к реальным, проходит войсковые стажировки на офицерских должностях в сфере будущей деятельности по специальности. Наши выпускники имеют гарантированное трудоустройство в рамках государственного заказа на военных специалистов. Отслужив после окончания обучения в институте срок первого офицерского контракта (5 лет), выпускник военного вуза всегда имеет реальный опыт работы по специальности и может отражать это в своём резюме.

2) уровень материального обеспечения и социальной защиты:

Денежное довольствие курсанта до заключения контракта (до 18 лет) составляет 2 500 руб. При этом курсанты проживают в общежитиях (при «кубриковой» системе размещения в комнатах на 4-х человек), обеспечивается за государственный счётвещевым имуществом, качественным трёхразовым питанием, различными видами довольствия. Получает высококачественное медицинское обслуживание и, при необходимости, медицинскую помощь, лечение. После заключения контракта денежное довольствие курсанта возрастает до 20-25 тыс. рублей (в зависимости от воинского звания – у сержантов оно выше, чем у рядовых; от результатов выполнения нормативов по физической подготовке – «перевыполнившие» норматив получают повышенную ежемесячную выплату, вплоть до 100 % за звание Мастера спорта, как и отлично успевающие в обучении – до 25 %). При этом сохраняется обеспечение всеми видами довольствия за